

# Преступления в информационной сфере

А.А. Тимофеев

КВТ 2011

# Кевин Митник



- Имя Кевина Митника практически является синонимом слова «хакер». Он до сих пор считается самым известным преступником киберпространства. О его «подвигах» был снят фильм «Взлом». Первым крупным делом хакера Митника стал взлом лос-анджелесской системы транспортных карточек, благодаря чему он получил возможность, не покупая билет, кататься на общественном транспорте. Следующим его «подвигом» стал взлом телефонной системы. Он звонил, куда ему вздумается, и при этом не оплачивал свои звонки.

# Кевин Митник



- После того как он взломал сеть корпорации DEC, он был пойман и осужден за кражу программного обеспечения. Отбыв наказание, хакер не остепенился, а начал атаковать сеть всех Соединенных Штатов. Его жертвами становились такие «неприступные крепости» как система обороны США, сети крупных корпораций, телефонные сети. Последним его делом стал взлом компьютера другого хакера, а также эксперта по этим вопросам - Цутому Шимомуры. Ему пришлось ответить за свои «шалости» пятью годами и восемью месяцами лишения свободы в камере-одиночке. Сейчас он ведет общественно-полезную деятельность, консультируя по вопросам компьютерной безопасности.

# Адриан Ламо



- Адриан Ламо стал кошмаром таких гигантов как The New York Times и Microsoft. Он взламывал их системы и приносил серьёзный ущерб. Ламо называли «бездомным хакером», поскольку он подключался к сети в общественных местах и никогда – из своего дома. Этот хакер умело находил слабые места в системах безопасности и без труда проникал везде, куда ему хотелось. Чтобы как-то компенсировать ущерб от своих действий, Ламо сообщал компаниям, где именно в системе безопасности ошибка, чтобы те могли её исправить. Только когда Ламо взломал сеть The New York Times, терпение общества иссякло. Его поймали, отдали под суд, который присудил ему выплатить компенсацию в размере 65 тыс. долларов. Помимо этого Ламо осудили на полгода домашнего ареста и два года испытательного срока. Сейчас Ламо занимается журналистикой.

# Джонатан Джеймс



- Джонатан Джеймс стал самым юным из тех, кого осудили за хакерские «подвиги». Уже в 16 лет Джонатан сел в тюрьму. Сам он признался, что не хотел никому причинить зло, просто ему нравится решать сложные задачи, чем он и занимается. «Сложными задачами» для Джеймса стали сети известных и мощных организаций, одна из которых принадлежала Министерству обороны Соединенных Штатов. Он добрался до системы паролей и имен пользователей, другой конфиденциальной информации. Безусловный «успех» Джеймса – это проникновение в сеть NASA и кража программного обеспечения на сумму более полутора миллионов долларов. После того как «визит» хакера был замечен, NASA отключило несколько систем. Обошлось такое отключение более чем в 40 тысяч долларов.
- 12 декабря 1983 — 18 мая 2008

# Ричард Столмэн

Ричард Столмэн дал возможность миру пользоваться бесплатным программным обеспечением. Этот не самый вредный хакер когда-то являлся сотрудником лаборатории, занимающейся исследованиями искусственного разума. Однажды, пытаясь исправить ошибку в одной из программ, он столкнулся с несколькими «соглашениями и неразглашениями» и вопросом недоступных исходных кодов программ. Он сделал все, чтобы получить доступ к исходникам и стал одним из приверженцев идеи о бесплатном программном обеспечении. Именно он впоследствии создал Free Software Foundation и GNU.



# Владимир Левин

- **Единственный русский в этой десятке известнейших хакеров – Владимир Левин.** Именно ему удалось взломать сеть Citibank и украсть 10 миллионов долларов. Он был арестован сотрудниками Интерпола. Владимиру пришлось отбыть наказание сроком в три года и выплатить штраф – 240 тысяч долларов.

